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Amit egy gyakorlati oktatónak feltØtlenül tudnia kell

A  2010 januÆr 1.-tıl ØrvØnyes módosítÆs  elsısorban  a  kerØkpÆrosok szÆmÆra  ír elı  több œj szabÆlyt.  Ezenkívül  pontosítottÆk
az  egyes   sebessØghatÆrokat, Øs  nem kevØs  fØlreØrthetısØget  korrigÆltak.  ÖsszeÆllítÆsunkban elsısorban azokat a vÆltozÆsokat 
foglaljuk össze, amelyet a gyakorlati oktatóknak feltØtlenül tudniuk kell.  jelöltük azokat, amik a motoros oktatóknak
is fontos lehet Øs , ami a nagykategóriÆsokra is vonatkozik!

KØk színnel
barna színnel

Közœti jelzıtÆblÆkkal kapcsolatos vÆltozÆsok

A közœti jelzıtÆblÆk az ØszlelØst elısegítı sÆrga vagy fØnyvisszaverı sÆrga hÆttØren is elhelyezhetık.

`llítólag egyszer valaki egy sebessØg tœllØpØsekor jogi œton azzal próbÆlt vØdekezni, hogy a sebessØghatÆr
tÆblÆn lØvı szÆm mØter/secundum-ra ØrvØnyes, mivel az SI rendszerben ez a hivatalos mØrtØkegysØg.
EzutÆn ezt mÆr nem teheti meg senki, mert a KRESZ-ben pontosítÆsra került ez a szabÆly is:

"Az utasítÆst adó jelzıtÆblÆn Øs a jÆrmßvek forgalmÆra vonatkozó tilalmi jelzıtÆblÆn, a kötelezı legkisebb, 
illetve a megengedett legnagyobb sebessØgre utaló felirat a sebessØget km/órÆban hatÆrozza meg."

A  sebessØget korlÆtozó tÆbla  alatt elhelyezett hóesØsre  vagy  esızØsre utaló  kiegØszítı 
jelzıtÆbla  azt jelzi,  hogy a sebessØgkorlÆtozÆs csak a  megjelölt  idıjÆrÆsi körülmØnyek 
vagy  nedves œtburkolat  esetØben ØrvØnyes.

KiegØszítı tÆbla jelezheti azt is, hogy a sebessØgkorlÆtozÆs csak bizonyos jÆrmßkategóriÆkra 
vonatkozik.

Ha a tehergØpkocsival elızni tilos jelzıtÆblÆn szÆmØrtØk is megjelenik, az elızØs tilalma 
csak az ezt az ØrtØket meghaladó megengedett legnagyobb össztömegß tehergØpkocsira, 
vontatóra, mezıgazdasÆgi vontatóra Øs lassœ jÆrmßre vonatkozik!7,5t
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KÖ RNYEZET

Új közœti jelzıtÆbla az un. "KörnyezetvØdelmi övezet". Mint minden hasonló "zóna" tÆbla ennek hatÆlya is az 
"...övezet vØge" jelzØsig ØrvØnyes.

Amennyiben a kiegØszítı tÆblÆn színjelzØs lÆtható, akkor a a hatósÆgi jelzØsen (rendszÆmtÆblÆn) elhelyezett matrica
színØvel rendelkezı gØpkocsikra vonatkozik behajtÆsi tilalom!

FONTOS! A 
gØpkocsik nem közlekedhetnek!

"KörnyezetvØdelmi övezet"-be, amennyiben a tÆbla alatt kiegØszítı színjelzØs nincs feltüntetve

A szabÆlyból adódóan az övezetbe motorkerØkpÆrok Øs segØdmotoros kerØkpÆrok korlÆtozÆs nØlkül behajthatnak! 

A vasœti ÆtjÆróban vØgre megszßnik a kötelezı 30-as illetve 40-es sebessØgcsökkentØsi kötelezettsØg!
Ehelyett a következı szabÆly lØp Øletbe:

"A vasœti ÆtjÆró megközelítØsekor, illetve a vasœti ÆtjÆrón törtØnı ÆthaladÆs sorÆn eleget kell tenni a vasœti 
ÆtjÆró biztosítÆsÆra szolgÆló közœti jelzØseknek."

A fokozott óvatossÆg feltØtele tovÆbbra is fennÆll, tehÆt a körültekintØsi kötelezettsØgre hívjuk fel a tanulók figyelmØt!

A szabÆlyból adódóan a jövıben több olyan vasœti ÆtjÆróval kell szÆmolni, ahol a kötelezı sebessØgcsökkentØsre
jelzıtÆbla fogja felhívni a figyelmet. 
EzØrt ezentœl a vasœti ÆtjÆróra figyelmeztetı veszØlyt jelzı tÆblÆval együtt elhelyezett sebessØgkorlÆtozÆs 
jelzıtÆbla hatÆlya a vasœti ÆtjÆró kezdetØig (andrÆskereszt) ØrvØnyes!

Figyelem! Ha a sebessØgkorlÆtozó jelzıtÆblÆt az ÆtjÆró közelØben, de nem a veszØlyt jelzı tÆblÆval együtt helyezik 
ki - pl. œtØpítØs, egyØb ok miatt,-  akkor annak hatÆlya a feloldó tÆblÆig, vagy a következı œtkeresztezıdØsig ØrvØnyes!

7,5t
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Az œttesten, burkolati jellel kijelölt 
"kerØkpÆros nyom" jelzi a 
kerØkpÆrosok rØszØre az œttesten 
törtØnı haladÆsra ajÆnlott œtfelületet. 

Az így megjelölt œttesten fokozottan 
szÆmolni kell kerØkpÆrosok 
közlekedØsØvel!

"A jobbra bekanyarodÆst a nyitott kerØkpÆrsÆvról kell vØgrehajtani."

Forgalmi szabÆlyokkal kapcsolatos vÆltozÆsok

Az egyes jÆrmßvekkel - ha e rendelet mÆskØnt nem rendelkezik - 
legfeljebb a következı sebessØggel szabad közlekedni:
szemØlygØpkocsival, motorkerØkpÆrral, 3500 kg megengedett 
legnagyobb össztömeget meg nem haladó gØpkocsival
- autópÆlyÆn130 km/óra
- autóœton110 km/óra,
- lakott területen kívül egyØb œton90 km/óra,
- lakott területen 50 km/óra,

Ha a �SebessØgkorlÆtozÆs� jelzıtÆbla lakott
 területen 50 km/órÆnÆl, lakott területen kí-
vül 90 km/órÆnÆl nagyobb sebessØget jelez, 
szemØlygØpkocsival, motorkerØkpÆrral Øs a
 3500 kg megengedett legnagyobb össztö-
meget meg nem haladó gØpkocsival legfel-
jebb a jelzıtÆblÆn megjelölt sebessØggel 
szabad közlekedni.

"Ha az œttest menetirÆny szerinti jobb oldalÆn kerØkpÆrsÆvot jelöltek ki, a jobbra bekanyarodÆsra - a kerØkpÆr forgalom akadÆlyozÆsa nØlkül 
  Øs ha burkolati jel ezt lehetıvØ teszi - a kerØkpÆrsÆv igØnybevØtelØvel kell felkØszülni."

Új fogalomkØnt jelenik meg a KRESZ-ben a "Nyitott kerØkpÆrsÆv", amivel œgy lÆtom elØg sok
problØmÆnk lesz mØg oktatÆs Øs vizsga közben. (A valósÆgban tapasztalhatókkal ellentØtben a
KRESZ szerint egyØbkØnt fehØr színß szaggatott vonallal kijelölt területrıl van szó!)

A nyitott kerØkpÆrsÆvot folyamatos haladÆsra csak a kerØkpÆrosok vehetik igØnybe, azonban
jobbra kanyarodÆs elıtti besorolÆsnÆl ugyanœgy mßködik, mint a buszsÆv:

Azonban egy mÆsik mondatban mÆr nem csak a nyitott kerØkpÆrsÆv jelenik meg, Øs
szerintem ez fogja a legtöbb bonyodalmat Øs ØrtelmezØsi nehØzsØget okozni:

Az egyik  legvitatottabb szabÆly,  hogy kerØkpÆros ezentœl szembıl is Ørkezhet
(Øs nemcsak ellenirÆnyœ kerØkpÆrsÆvon) egyirÆnyœ utcÆból. A KRESZ szerint 
azonban ez csak akkor lehetsØges, ha ezt jelzıtÆblÆval megengedik!

Ilyen jelzıtÆbla eddig is szerepelt a szabÆlyban, a különbsØg az, 
hogy ezentœl nem csak kerØkpÆrsÆv esetØn helyezhetik el ezt.

Figyelem! A keresztezı egyirÆnyœ utcÆban a jobbról (ellentØtes 
irÆnyból) Ørkezı kerØkpÆros elsıbbsØggel rendelkezik!

Ezentœl a jÆrmß napi elsı elindulÆs elıtti ellenırzØsØbe be kell iktatni a hatósÆgi jelzØsek (rendszÆmtÆblÆk)  megfelelısØgØt is!

A KRESZ-ben így szerepel: "
Ællapotban kell tartani, azt megvÆltoztatni, letakarni vagy jogosulatlanul eltÆvolítani tilos."

A hatósÆgi jelzØs(eke)t [rendszÆmtÆbla(Æka)t] a jÆrmßvön a felszerelØsØre kijelölt helyen, jól olvasható 

EzØrt cØlszerß a jÆrmßkezelØsi vizsga ellenırzØsi rØszØben a tØnyleges ellenırzØs utÆn ezt a mondatot megtanítani a tanulónak: 
"A rendszÆmtÆblÆk megfelelı helyen vannak Øs jól olvashatóak."

 Lakó-pihenı övezetbe csak a következı jÆrmßvek hajthatnak be:
  a) kerØkpÆr,
  b) az ott lakókat vagy az oda lÆtogatókat 
szÆllító szemØlygØpkocsi, a szemØlygØpkocsi 
kivØtelØvel a legfeljebb 3500 kg megengedett 
legnagyobb össztömegß gØpkocsi...  stb.

VØgre megvÆltoztattÆk a 2500 kg megengedett legnagyobb össztömeggel kapcsolatos szabÆlyokat. NØgy helyen szerepelt ez eddig a
KRESZ-ben, a tehergØpkocsival behajtani tilos tÆblÆnÆl, a sebessØgek meghatÆrozÆsÆnÆl kØt helyen Øs a lakó pihenı övezetben.
Ezentœl ezekben a szabÆlyokban 3500 kg megengedett legnagyobb össztömeg szerepel:

 �T ehergØpkocsival behajtani tilos� 
a tÆbla azt jelzi, hogy az œtra tehergØpkocsival 
- kivØve a legfeljebb 3500 kilogramm 
megengedett legnagyobb össztömegß, zÆrt 
kocsiszekrØnyß tehergØpkocsit -, valamint 
vontatóval, mezıgazdasÆgi vontatóval Øs 
lassœ jÆrmßvel behajtani tilos.

Motorosoknak kedvezı - teljesen reÆlis - œj szabÆly, hogy lakott területen kívül az œtburkolati jellel megjelölt hÆrom vagy több sÆvos 
pÆrhuzamos közlekedØsre alkalmas utakon ezentœl a harmadik Øs tovÆbbi (belsı) sÆvokra a szemØlygØpkocsikon kívül a motorkerØkpÆrok 
is rÆhajthatnak.
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Ha a �KorlÆtozott forgalmœ övezet� 
jelzıtÆblÆt a �Lakott terület kezdete� 
jelzıtÆblÆval együtt helyeztØk el, a 
tilalom hatÆlya a teljes lakott területre kiterjed.

A  �TorlódÆs� tÆbla azt jelzi, hogy az œton 
forgalmi akadÆlyt kØpezhetnek a feltorlódott 
jÆrmßvek.



Olyan œttesten, amelyen az azonos irÆnyœ forgalom szÆmÆra kØt vagy több forgalmi sÆv van 
kijelölve, az azonos irÆnyban valamennyi forgalmi sÆvban - egymÆs mellett haladó - 
hóeltakarítÆst vØgzı Øs figyelmeztetı jelzØst hasznÆló jÆrmßveket tilos megelızni. 
Az ilyen gØpjÆrmßvek mögött a követØsi tÆvolsÆgot fokozott óvatossÆggal kell megvÆlasztani.

"Azt a helyet, ahol a gyalogosnak elsıbbsØge van, a jÆrmß vezetıjØnek csak olyan sebessØggel szabad megközelíteni, 
hogy a jÆrmß vezetıje az elsıbbsØgadÆsi kötelezettsØgØnek eleget tudjon tenni. 
A jÆrmß vezetıjØnek a kijelölt gyalogos-Ætkelıhelyet csak fokozott óvatossÆggal Øs olyan sebessØggel szabad 
megközelítenie, hogy a jÆrmßvel, amennyiben szüksØges, a gyalogos Ætkelıhely elıtt meg is tudjon Ællni."

"Azon az œton, amelynek menetirÆny szerinti jobb oldalÆn kØt vagy több 
 forgalmi sÆv van œtburkolati jelekkel kijelölve, a körforgalmœ œtra törtØnı 
 bekanyarodÆst
  - a besorolÆs rendjØt jelzı tÆbla Øs az œtburkolati jelek jelzØseinek 
    megfelelıen kell vØgrehajtani, vagy
  - a jobb oldali szØlsı forgalmi sÆvból kell vØgrehajtani, amennyiben a 
    jÆrmßvezetı a bekanyarodÆs helyØt követı elsı kihajtÆsi lehetısØgnØl 
    kívÆnja a körforgalmœ utat elhagyni."

Az autóbusz forgalmi sÆvot ezentœl 
kerØkpÆrok is hasznÆlhatjÆk folyamatos közlekedØsre.

a kØtkerekß motorkerØkpÆrok Øs a kØtkerekß segØdmotoros 

Ha a jÆrmßveknek œtkeresztezıdØsben, œtszßkületekben, szintbeni vasœti ÆtjÆrónÆl vagy 
egyØb forgalmi okból meg kell Ællnia, - elıre sorolÆs cØljÆból - kØtkerekß motorkerØkpÆrral, 
illetve kØtkerekß segØdmotoros kerØkpÆrral az Ælló jÆrmßvek mellett, vagy azok között, 
kØtkerekß kerØkpÆrral az œttest szØlØn, az Ælló jÆrmßvek mellett jobbról szabad elırehaladni, 
ha
  a) az elırehaladÆshoz elegendı hely Æll rendelkezØsre, Øs
  b) az irÆnyvÆltoztatÆsi szÆndØkot jelzı jÆrmßveket az irÆnyvÆltoztatÆsban nem 
      akadÆlyozzÆk.

SzintØn a pÆrhuzamos közlekedØssel kapcsolatos a következı kØt (az elsı merıben œj) szabÆly:

(Nem egyszerß Ørtelmezni ezt a mondatot, mivel, ha valamennyi sÆvban egymÆs mellett hókotrók
haladnak, akkor nem is lehet megelızni ıket. Ugyanakkor sima kØtszer egy sÆvos œton a szabÆly
megengedi a hóeltakarítók megelızØsØt.)

BÆr az un. spirÆlis körforgalom nem került bele a szabÆlyba, azonban az
ilyen helyeken alkalmazott jelzØsek szerinti közlekedØst megerısítettØk:

Nem kevØs fejtörØst fog okozni, hogy a gyalogÆtkelıhely megközelítØsØvel kapcsolatos œj szabÆlyt hogyan Ørdemes majd tanítani 
gyakorlati oktatÆs közben, illetve, hogy a forgalmi vizsgÆn jelent e valamifØle œjfajta ØrtelmezØst. RÆadÆsul az œj 
megfogalmazÆs, ha Ærnyaltan is de különbsØget tesz, ha mondjuk kanyarodÆs közben kell elsıbbsØget adni.

A gyalogosokkal kapcsolatos œj elem, hogy a fokozott óvatossÆggal törtØnı megközelítØst kiterjesztettØk a 
jÆrmßvek megÆllóhelyØrıl az œttestre lelØpı gyalogosokra, Øs az autóbuszra felszÆlló Øs arról leszÆlló gyermekekre!

menetrend szerint közlekedı 

PontosítÆsra került az un. kanyarodÆs szabÆlya.
Ezentœl jÆrmßvel akÆr jobbra, akÆr balra törtØnı kanyarodÆs közben elsıbbsØget kell adni a 
gyalog- Øs kerØkpÆrœton Ørkezı jÆrmß Øs gyalogos rØszØre is! 

És vØgül kØt œj szabÆly, amely motorkerØkpÆrosokra Øs segØdmotor kerØkpÆrosokra vonatkozik:

(Ami persze oktatÆs közben azØrt lesz Ørdekes, mert,ha a motoros tanuló a buszsÆvban közlekedik
hogyan fogja utolØrni az ıt követı oktató gØpkocsi? Ugyanez ØrvØnyes a következı szabÆlyra is)

A jÆrmßvek között elhaladó motorosokra vonatkozó szabÆly a következıkØppen hangzik:

Az anyagot kØszítette:   Petı Attila   peto.attila@jogsicentrum.hu

TovÆbbi informÆciók, Øs jelentkezØs a KRESZ-módosítÆssal kapcsolatos tovÆbbkØpzØsre:    www.vezetunk.hu   tel: 06-20-330-6110
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